

民生·服务 FUWU

大连推出24小时审批事项自助服务

市区两级5000多项政务服务全天候“不打烊”

本报讯 记者杨少明报道 想去政务服务大厅办理有关审批事项,白天没时间,工作日又太忙。在大连,这些问题现在都不是事儿——“24小时自助审批服务”正式推出,你啥时候想来办都可以。

为加快推进一体化在线政务服务平台建设,落实“一网通办”改革要求,大连市近日对政务服务大厅原自助服务区功能进行了进一步升级改造,推出“7×24小时”自助审批服务办理区,实现了市级665项、区级4876项政务服务事项的政务服务全

天候“不打烊”。

据介绍,为保证自助服务有效开展,大连市对政务服务流程进行了优化,对市、区两级政务服务事项进行梳理,按照事项类别、办理要求及所需材料等要素,选出市、区两级高频易办的事项作为首批纳入智能自助服务工作台事项。

位于政务服务大厅一楼正中显眼位置的“24小时自助审批服务办理区”,设有审批服务、税务办理、不动产、公积金查询等自助办理机器,突出自助审批服务,新增设的智能自助审批工作

台设有身份证插口、USB插口等智能插口,拥有自助办理、可选登录、材料智审、自助查询、材料打印、自助文件、人证核验、智能导办八大智能功能。

据相关负责人介绍,智能自助审批工作台系统分别与省统一身份认证系统、一体化在线政务服务平台、市政信息资源共享平台、市民综合服务平台对接。通过数据共享和人工智能技术的应用,智能自助审批工作台将实现办事材料的精减和智能审核,有效提高了办事效率,同时也切实解决企业、群众在政府非工作时间不能办事的问题。

下一步,大连市将进一步加强各级各相关部门的系统对接工作,扩充自助办事事项数量;加快数据共享平台的建设,推动大数据的综合利用,实现各类证照、印章的电子化,并建立和完善数据开放机制。同时进一步推动区级各类政务服务事项全面纳入自助服务,年内,市内四区计划布设100台STM自助服务终端,其他区县计划投放600台“裕农通”自助设备,全面开通各县(市)区24小时自助服务大厅,打造15分钟政务服务圈,让自助服务速度更快、覆盖更广、质量更优、效果更好。

2020沈阳夏季游 推出十条线路百项活动

本报讯 记者李晓玲报道 记者6月16日获悉,在做好“外防输入、内防反弹”新冠肺炎疫情防控工作基础上,2020沈阳夏季游活动全面启动。活动推出十条清凉之旅线路和百余项具体活动,邀请广大游客来沈阳避暑,游览百余景区、景点。

据介绍,2020沈阳夏季游活动设计了“畅玩燃烧激情”“鲜花缤纷夏日”“艺术点亮生活”“美食食不可挡”四大板块,全新推出了十条清凉之旅线路,包括闲庭漫步“一河两岸”游、青山不老森林氧吧游、湖光山色滨水纳凉游、灯火阑珊浪漫夜色游、惊鸿一瞥时尚打卡游、学而时习乐读避暑游、映日荷

花别样盛京游、邂逅“拾光”历史穿越游、食不可挡美味品鉴游和别有洞天民宿生态游。

这十条清凉之旅线路串起了沈阳鸟岛、卧龙湖、丁香湖、棋盘山风景区、浑河晚渡、盛京大剧院以及省博物馆、省图书馆、省科技馆、市图书馆等百余景区、景点,涵盖盖锡伯族泥巴节、盛夏潮玩节、室外足球比赛、大熊猫粉丝见面会、荷花节、采摘节等百余项特色活动。游玩之余,游客还可以打卡鹿鸣春、八大碗、老边饺子、李连贵熏肉大饼、马家烧麦、老四季抻面、西塔大冷面等网红美食店,在感受舌尖美味的同时,领略沈阳的历史与文化。

丹东社会救助兜底保障 惠及6.5万人

本报讯 6月16日,记者从丹东市获悉,今年以来,丹东市出台多项政策措施,进一步筑牢疫情防控期间社会救助兜底保障防线。截至目前,已累计为6.5万城乡低保对象发放救助金1.07亿元,有力保障了困难群众的基本生活。

为妥善解决特殊时期困难群众的突发性、临时性生活困难,丹东市推出“三个一律”非常举措。即在救助时限上,一律采取紧急程序,确保救助及时;在救助额度上,一律采取上限额度救助,确保救助效果;在户籍方面,无论是本市居民,还是暂无居住证的外市人员,一律采取无

差别救助,确保特殊时期特事特办。截至目前,全市临时救助困难群众3974人次,发放救助金189万元。

同时,丹东市积极做好困难群众物价补贴发放工作,配合发改部门切实落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,认真按照统计部门发布的CPI参数测算物价补贴标准,每月及时、足额将物价补贴发放到困难群众手中。今年3月至6月,全市价格临时补贴标准提高1倍发放。截至目前,已为低保对象、特困人员等困难群体发放价格临时补贴1042万元。

郭继业 本报记者 蔡晓华

沈阳出台困难企业稳岗返还政策 最高返550万元

本报讯 记者丁冬报道 记者6月16日获悉,为支持企业稳岗扩岗,帮助企业渡过难关,沈阳市发布《进一步落实失业保险支持困难企业稳定就业岗位的通知》。2020年12月31日前,在沈阳市参加失业保险的企业且符合申报条件均可申请困难企业稳岗返还。

此次稳岗返还资金标准按2019年度6个月的沈阳市月人均失业保险金标准(2019年度月人均标准为1285元)和企业全年平均参保缴费人数确定。返还金额不应超过该企业

历史失业保险缴费总额。稳岗返还资金设定资金上限,其中,全年平均参保缴费人数在100人以下的企业不设上限;100人至200人的企业资金上限为100万元;200人至1000人的企业,每增加100人,资金上限递增50万元;1000人以上的企业资金上限为550万元。

申报企业需要满足一定的条件,包括企业资产负债率不超过80%;2019年1月1日以来足额缴纳失业保险费12个月以上。疫情防控期间,中小微企业申请困难企业稳岗返还时,

裁员率标准由沈阳市2019年度城镇登记失业率2.94%放宽到不高于5.5%;对30人(含)以下的参保企业,裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%;其他企业的裁员率标准,放宽至低于3.62%。疫情结束后,困难企业稳岗返还裁员率按2.94%的标准执行;企业2019年前三季度生产经营正常,第四季度(含)至2020年末连续3个月或累计6个月利润总额较2019年前三季度平均值下降30%以上或进出口额下降20%以上。

同时,还需满足的条件有:企业

2019年有未完成订单或2020年、2021年有新订单、新项目(对企业增加营业收入或利润率能够发挥主导作用)、急需资金支持。担负国家重要项目、受环境等影响,出现暂时性经营困难的企业。今年以来吸纳就业人数较多和诚信纳税的优质企业;2019年已申领困难稳岗返还补贴的企业,在申报时间前两个月及以上利润总额环比回升;企业需承诺得到政府此项补贴后,一年内不裁员或裁员率低于沈阳市公布的年度城镇登记失业率。

视点 SHIDIAN



公用电话 最后的守候

6月12日,中国联通宣布全面停止公用电话服务,包括普通值守公话、IC卡、校园卡。沈阳联通日前发布公告,宣布将于6月30日起全面停止公用电话服务。

在大连市沙河口区西南路附近居民楼的一楼,85岁的王文彩和87岁的巩淑清两口1996年办理了一部公用电话,一守就是24年,迄今仍在守候。

巩淑清说,那时候申请公用电话挺不容易的,这部公用电话的最高纪录是一个月为家里挣了近3000元。现在,随着手机的普及,公用电话每个月收入不足百元。

王文彩说,守候这部电话更多的是一种情怀,每天老伴儿守着电话能活动身子,儿子给家里打电话也方便。另外,这部电话还能为少数人提供方便。目前在大连市内寻觅公用电话已很难。

本报特约记者 吕文正 摄

大连加强水产品质量安全监管

本报讯 记者吕丽报道 6月16日,记者从大连市获悉,大连市已成立专项检查小组,在全市范围内对各类市场和餐饮单位销售进口三文鱼等水产品情况进行排查,规范水产品市场秩序,防范食品安全风险隐患。目前,全市已对从有疫情风险地区购进的三文鱼进行下架停售处理。

据了解,大连市重点对水产品供货渠道、商户信息、采购方式、采购数量等情况进行排查,依法索要产地证明或者购货凭证、合格证明等相关凭证,特别对进口产品,检查出入境检验检疫部门出具的检验检疫证明文件。

与此同时,全市对餐饮服务

环节进口三文鱼经营和进货渠道也进行了检查,强化餐饮服务单位安全意识,要求严格执行索证索票管理制度,禁止购买和使用来源不明水产品及其他食品原材料,确保进货渠道正规合法,来源可追溯,质量安全可靠。另外,及时对食材加工刀具、砧板等工具进行消毒处理,消除食品安全隐患。

此外,市场监管部门还协调大连海关,详细了解全市销售的进口水产品来源,并配合大连市疾控中心对相关企业已下架封存进口三文鱼等水产品进行新冠肺炎病毒抽样检测,共4个批次,检测结果全部为阴性。

朝阳每个乡镇都建成 1个省级或市级美丽示范村

本报讯 记者张旭报道 连日来,建平县小塘镇深入开展农村人居环境整治工作,各个村通过违建拆除和“三堆”清理同步推进绿化、美化、亮化工作。截至目前,全镇共清理主干道及巷道63.5公里,建乔木灌木相结合绿化带3600米,建设水冲厕所2处,建设文体广场6处,进一步改善人居环境,提升群众幸福指数。

今年是党中央明确实现农村人居环境明显改善,村庄环境基本干净整洁有序,村民环境与健康意识普遍增强三年目标的收官之年。朝阳市印发了《关于持续推进2020年农村人居环境明显改善的实施意见》,2020年,朝阳市创建省级美丽示范村36个、市级美丽示范村59个,实现

每个乡镇(场)都建成1个省级或市级美丽示范村,1343个行政村全部建成整洁村;农村卫生厕所普及率达到85%,农村生活垃圾处置体系基本实现全覆盖,全市5%的行政村生活污水实现收集处理。

今年,朝阳市推进村庄清洁行动,改善村容村貌,重点清理农户房前屋后、沿村公路和村道沿线散落生活垃圾,整治村内敷衍占道、农机具乱停乱放等影响农村人居环境的现象和文明行为。推进村庄绿化美化和道路硬化,美丽示范村通道绿化率达到100%,公共绿地广场面积达到400平方米;建设“一事一议”财政奖补村内道路762公里;新建改建及维修改造农村公路800公里。



开园了

6月16日,沈阳市幼儿园开园第一天。一大早,沈阳市皇姑区实验幼儿园的老师们就来到幼儿园布置孩子入园专用通道,拉上“欢迎回家”的条幅,做好测温等防疫措施,静候孩子们入园。

7时后,孩子们陆陆续续在家长的陪同下,背着小书包来到幼儿园,挥动着小手和老师及其他小朋友打招呼,小手罩也掩盖不住孩子们的笑容。

本报记者 赵敬东 摄

就业·故事 GUSHI

“在家乡企业我找到了更大的发展空间”

本报记者 王力莎

夏日的清晨,软件工程师李俊早早来到位于丹东新区的辽宁金洋科技发展有限公司的软件研究室,在电脑前开始了一天的忙碌。他手中的“甘肃省国家公路网交通情况调查数据采集与服务系统”项目已经进入收尾阶段,即将顺利完成任务让他感到收获满满。“北漂了8年,返回家乡企业就业,感觉找到了自己正确的位置。”李俊觉得自己的选择是对的。

在北京磨炼了8年的李俊,如今带着成熟丰富的互联网技术归来,选择进入家乡的企业就业,助力家乡企业成就“硬核”电子技术。

今年32岁的李俊大学本科学的是计算机专业,毕业之初,他选择去北京,成为一名软件开发工程师,开启了自己8年的北漂之旅。8年间,李俊跳槽于北京多家知名互联网公司,“当我觉得这家公司的团队不再进步的时候,就会去新的互联网领域再度学习。”正是日复一日的刻苦学习,使李俊从刚毕业时候的月薪2000元做到了月薪2万元,也积攒了丰厚的互联网技术。

去年6月,李俊决定结束自己8年的北漂生活,回到丹东。虽然选择回到家乡让生活节奏慢下来,但是李俊并不想进入安逸的工作单位,“进入企

业就业才能学以致用。”

李俊想继续发挥专长的想法得到家乡企业辽宁金洋科技发展有限公司的回应。该公司是一家民族智能交通行业的先驱企业,也正是李俊寻求的发展新天地。

有着多年互联网行业的软件开发经验,李俊很快就熟悉了公司的产品技术与开发模式,并凭着自身出色的技术和工作能力成为公司的技术骨干。

“加入金洋集团有限公司,这里给了我充分的发展空间。”李俊的技术加盟,使得公司在互联网项目的开发和

应用性能方面有了很大的提升。在过去的一年里,李俊参与完成公司多项重大项目的平台开发工作,其中包括辽宁省首套一站式非现场执法系统、国产中短程雷达突发事件检测系统,以及中铁智能称重系统等项目。

“我并不想因为程序员工作的枯燥就另谋他途,在家乡的企业,让我找到了久违的舒适,这里虽然安静、平稳,却蕴藏着无限生机。在这里,我能找到归属感、认同感,家乡企业让我有了继续奋进的勇气。”工作的城市虽然小了,但发展的空间却更大了,李俊的就业路未来可期。